ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЗАБОТЛИВЫХ РОДИТЕЛЕЙ
Информация о рекомендуемых к использованию в учебном процессе безопасных сайтах, баннеры безопасных детских сайтов, ссылки на образовательные и правовые сайты.
Мы даем ссылки на сайты с прицелом на будущее. Родителям (опекунам) будущих школьников данная информация.
Интернет-контроль. Сайт для умных родителей.
Родительский контроль Интернета.
Линия помощи Дети России онлайн. Линия помощи «Дети онлайн» — бесплатная всероссийская служба телефонного и онлайн консультирования для детей и взрослых по проблемам безопасного использования интернета и мобильной связи. На Линии помощи профессиональную психологическую и информационную поддержку оказывают психологи факультета психологии МГУ имени М.В.Ломоносова и Фонда Развития Интернет.
Как родители могут обезопасить своих детей от получения негативного опыта в интернете?
Журнал "Дети в информационном пространстве" Ежеквартальный журнал для педагогов, психологов и родителей «Дети в информационном обществе» издается Фондом Развития Интернет с 2009 года. Научная поддержка: факультет психологии МГУ имени М.В. Ломоносова и Федеральный институт развития образования МОН РФ. Информационная поддержка: Министерство образования и науки Российской Федерации.
Лига безопасного интернета. Цель Лиги безопасного интернета: искоренение опасного контента путем самоорганизации профессионального сообщества, участников интернет-рынка и рядовых пользователей.
WWW.I-DETI.ORG Безопасный Интернет для детей: законодательство, советы, мнения, международный опыт.
 Защити себя и свой компьютер.
Дети в Интернете. Образовательно-выставочный проект «Дети в Интернете» — это комплекс образовательных мероприятий, объединяющий в себе интерактивные выставки и серию обучающих уроков для младших школьников. 

